

香港特區政府指定刊登有關法律廣告之刊物 一九〇二年創於天津 獲特許在中國內地發行
督印：大公報(香港)有限公司 承印：馬來西亞聯合日報 網址：http://www.eunited.com.my
地址：馬來西亞砂拉越州，美里市，北卑爾路，聯合報業大廈2597號 電話：60-85-65666 傳真：60-85-662882



▲《大公報》早前曾報道美國國際媒體署向香港暴徒提供資金內幕

# 国安法震懾 美稱停止金援香港黑暴

【大公報訊】香港国安法出台之後，境外勢力對亂港活動的支持轉趨地下，特朗普政府用即棄，聲稱斷港黑暴水喉。美國《時代》雜誌今年六月踢爆，美國總統特朗普凍結了美國國際媒體署(USAGM)一批支援香港攪炒派活動的200萬美元資金。這筆資金曾於去年修例風波期間，用來為暴徒提供經加密的“安全通訊工具”。USAGM轄下的開放科技基金(Open Technology Fund, OTF)近日證實，媒體署凍結了基金一筆近2千萬美元資金，令該基金在香港、白羅斯及伊朗等地的運作被迫停止。

據媒體報道，特朗普今年六月委任顧問班农(Steve Bannon)好友帕克(Michael Pack)出任USAGM主管。帕克上任不久即下令凍結約2千萬美元資金，而USAGM旗下喉舌包括美國之音、自由亞洲電台的高層，則於六月中先後辭職，董事會被解散，部分職員被解雇，此舉被質疑為特朗普安插人馬公器私用。曾為暴徒提供“安全通訊工具”

白俄羅斯的運作要完全終止，對香港和伊朗的公民社會支持亦受很大影響。《時代》雜誌於6月26日引述消息踢爆，特朗普政府於6月9日凍結USAGM聯邦業務與受助人之新合約及任何延長合約。消息人士稱，這一決定將影響多份合約，香港攪炒派活動原可直接受惠於有關合約，涉及金額約200萬美元。當時正值帕克出任USAGM主管後五天。USAGM名义上的工作，是受美國政府直接資助在全球宣傳所謂“民主”、“自由”等美式價值觀，借此滲透各國。《時代》雜誌的報道指出，OTF原

本在香港的項目，包括設立互聯網安全事件反應小組，以分析中國的所謂“監控技術”，以及在中國社交網站收集反政府的“異見”。OTF亦使用約50萬美元，“為香港的公民團體、示威者、記者及守護人權者”抵禦“互聯網攻擊”，包括在去年修例風波期間，為“示威者”研發“安全的通訊工具”，例如加密的通訊應用程式。該基金開放讓世界各地申請，自2019年6月香港修例風波以來，已向香港部分團體支付數筆款項。報道稱特朗普政府凍結金援的做法，置香港的“示威者”於“危險境地”。

## 美公布所謂“制裁”細節 再次暴露霸權主義

# 特區官員：維護国安決心堅定不移

美國上月以香港落實香港国安法為由，向包括行政長官林鄭月娥在內的11名香港與內地官員實施所謂“制裁”。美國財政部25日公布有關細節稱，禁止美國民眾與被“制裁”官員交易及往來。特區政府發言人表示，所謂“制裁”毫無理據，是美方粗暴干預我國內部事務，受影響的特區官員會無懼威吓，繼續履行維護國家安全的職責。部分受到所謂“制裁”的官員亦表明，維護國家安全的決心堅定不移，美國的所謂“制裁”將徒勞無功。

### 無懼威吓

大公報記者 高仁

美國財政部於9月25日發布“常見問題”(FAQs)文件，稱美國人雖可與受制裁人士任職或掌管的香港政府部門或機構有常規往來，但該往來不能有受制裁人士直接或間接參與，例如不能出現與受制裁人士談判、簽署合約等情況。

**損人不利己引火自焚**

此外，美方亦禁止美國人與制裁對象交易、處理他們的物業或物業利益，包括任何由一名或更多受制裁人士直接或間接持有50%權益的實體。

香港特區政府發言人回應表示，

有關公布是針對美國人，特區政府不會有回應。特區政府早前已表明所謂“制裁”毫無理據，是美方粗暴干預我國內部事務，受影響的特區官員會無懼威吓，會繼續履行維護國家安全的職責。

香港律政司司長鄭若驊重申，維護國家安全，保障國家主權、統一和領土完整是國家行使主權的基本權利和責任，亦是每一個國民的責任。與全國14億人民的安全和國家的發展利益相比，任何人的個人利益都是微不足道。她維護國家安全之心堅定不移，加上有國家作為強大后盾，美國的所謂“制裁”是徒勞無功的，相信

愛國愛港的人不會助紂為虐。

香港保安局局長李家超指出，美國的行為都在預期之內，再次暴露其無理的霸權主義。他強調，維護自己國家安全是天經地義的事，“我不會有任何動搖，只會更堅守信念，恪守崗位，履行職責，維護國家安全。”

香港政制及內地事務局局長曾國衛說，對於美國的所謂“制裁”，他從來沒放在心上，因美國沒什麼了不起。他表示，自己只忠於國家和香港，對於別國的無理威吓，不會有任何害怕和動搖。他奉勸美國人先管好自己的事，不要到處煽風點火，唯恐天下不亂，作出損人不利己的事，否則最後只會引火自焚。

特首办主任兼香港国安委秘書長陳國基表示，美國所做的一切小動作，目的只是想遏止中國的發展，這是絕對不會成功的。美方愈是這樣做，只會令他愈堅定地在自己的崗位上努力。

美國早前宣稱制裁的香港官員名單中，除了林鄭月娥、鄭若驊、李家超、曾國衛、陳國基外，還包括警務處處長鄧炳強及前處長盧偉聰。被制裁的內地官員名單則包括港澳辦主任夏宝龙、副主任張曉明、中聯办主任駱惠寧，以及駐港国安公署署長鄭雁雄。



▲美國對香港與內地官員的所謂“制裁”，除令其霸權主義暴露無遺，亦會對在港美資有不良影響。資料圖片

### 政界：政治姿態影響有限

【大公報訊】記者高仁報道：多名香港政界人士表示，美國對香港處於貿易順差，若“制裁”影響貿易往來，或對美國更不利，但若僅僅針對個別官員，相信是政治姿態多於實際作用，影響亦十分有限。

前保安局局長、新民主黨主席劉淑儀認為，美國財政部公布的所謂制裁，屬對早前措施的延伸解釋，对被制裁人士影響不大。她認為，被制裁人士或無法在美國置業或作其他金融交易，但相信現階段政府官員都會避免與美國進行交易。

港區全國人大代表、香港中旅國際投資有限公司副董事長盧瑞安表示，美國向來喜歡通過長臂管轄來實施霸權行為，這次的所謂制裁可謂“欲加之

罪，何患無辭”，將国安問題無限上綱上線。他指出，如今美國對香港處於貿易順差，若全面封鎖貿易往來對美國也極為不利，但擔心美國日後還會任意“搬龍門”，新增條款或重新演繹制裁內容，故認為港人應認識到美國的“不可靠”，減少貿易往來，避免不必要的損失。

港區全國人大代表、前金融界立法會議員吳亮星指出，任何所謂“制裁”都是“雙刃劍”，雙方都會受影響，相信此舉是因應美國的政治需要，估計美國總統大選之前都不會改變有關措施。

但此舉讓全世界都清楚看到美國的霸道和蠻橫，為打擊對手無所不用其極，長此以往，美國必自食苦果。

## 粵公安厅：12逃犯香港水域外被截

【大公報訊】記者高仁、郝壽報：就“12逃犯”案件，香港警方26日接獲廣東省公安厅回覆指，非法越境快艇在香港水域界限以外東南方約26海里被截獲，12人登船前已在港向偷渡集團繳付一定費用，其中一疑犯負責開船。深圳市公安局鹽田分局仍就案件進行調查，稍後將依據《中華人民共和國刑法》、《中華人民共和國刑事訴訟法》，報請深圳市鹽田區人民檢察院批准逮捕有關人士。香港警方正調查是否有人組織及策劃跨境犯罪。有政界及法律界人士指出，這次公布亦徹底粉碎了內地跨境拘捕的惡意謠言，批評攪炒派連日就此案不斷炒作，屬無理取鬧、企圖轉移視線及造謠誤導市民。

香港警方26日接獲廣東省公安厅回覆，指廣東海警局於8月23日上午9時許，在其管轄海域內查獲一艘涉嫌非法越境船隻，海警人員登船後發現12名港人，有關人士涉嫌干犯“偷越國(邊)境罪”被依法拘捕。經初步調查後，深圳市公安局鹽田分局依法對該12名疑犯採取刑事拘留措施以作深入調查。

**將依法報檢察院批捕**

調查發現該12人於8月23日早上約7時許在香港新界西貢布袋澳碼頭，登上一艘由偷渡集團安排的快艇，并由其中一名疑犯負責開船，計劃經內地海域逃到台灣，以逃避在港涉案的刑責。他們登船前在港已向相關偷渡集團人員繳付一定資金，以作安排出逃費用。

香港警方表示，根據廣東省公安厅所提供的資料，以及翻查海警處航行監察系統和水警

數碼雷達保安系統紀錄，涉嫌偷渡的快艇於8月23日上午約7時許由布袋澳開出，并在同日上午約7時半于香港東南面水域離開香港水域界限，進入內地水域。該艘快艇及後超出上述系統有效偵測範圍，而水警數碼雷達保安系統最後偵測到該艘快艇的時間為同日上午8時許，當時快艇離開香港水域界限約10.9海里，正向東南方向航行。

另外，廣東海警局公告提及於8月23日9時許在其管轄海域內查獲一艘涉嫌非法越境快艇，公告提及的位置在香港水域界限以外東南方約26海里。

全國政協委員、民建聯立法會議員梁志祥指出，12名逃犯在香港涉及棄潛逃和嚴重刑事罪，事發後特區政府已按既定機制與內地保持聯絡，如今內地方面亦在了解清楚事件的來龍去脈後，向香港詳細通報12逃犯非法偷渡入境內地的犯案經過。香港社會應尊重內地管轄權，不能政治先行、無視法治；攪炒派更不應再利用這次事件搞政治炒作、消費12逃犯，否則只會一次又一次自打嘴巴。

**法學專家：有預謀有組織**

香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈對內地公安和香港警方保持聯絡、公布案情表示歡迎。傅健慈指出，案情清楚說明12逃犯的犯罪事實，他們有預謀、有計劃、有組織非法偷渡入境內地，而且企圖借此再偷渡去台灣、逃避法律追究。內地方面亦公布了事發時截獲

12逃犯的具体地点连詳細座標資料，证明了攪炒派過去一段時間利用事件大做文章，其根本是無理取鬧、轉移視線及企圖造謠誤導市民。這次公布亦徹底粉碎了12逃犯“在香港水域釣魚”而被內地跨境拘捕的惡意謠言。

傅健慈再度呼籲廣大市民認清攪炒派丑陋的真面目，特別是年輕人不要被別有用心的人政客利用、充當炮灰，否則只會自毀前程、抱憾終生。

▽12名疑犯乘船潛逃台灣的亂港分子在廣東海域被捕，圖為廣東海警人員早前截獲非法越境的快艇及偷渡客



12逃犯在內地水域被截獲的消息

### 攪炒派不斷消費“12逃犯”

【大公報訊】“12逃犯”案發生至今近一個月，攪炒派不遺余力地將此事大肆歪曲炒作。連日來，攪炒派統一口径顛倒黑白、打“悲情牌”、“告洋狀”，甚至大鬧立法會財委會，煽動香港社會對特區政府的不滿和對內地的仇視。

12逃犯偷渡案發生後，攪炒派統一口径聲稱“內地海警進入香港水域執法”，並將案件與香港国安法掛鉤。本月12日，攪炒派議員策劃和鼓動所謂被捕者“家屬”召開記者會，要求內地將12人移交香港，其後又要求特區政府向內地警方施壓。

本月21日，有“家屬”在攪炒派議員“陪同”下到警察總部報案，將

本應由內地處理的案件，說成可在香港立案。同時，攪炒派亦不斷求助美國“告洋狀”，將事實清楚的法律問題說成“人權問題”，意圖借國際反華勢力向特區政府和內地施壓。更在毫無事實依據的情況下，造謠“香港警方將12人‘賣豬仔’”。

此外，在上周五(25日)的立法會財務委員會上，攪炒派繼續炒作“12逃犯”案，香港政務司司長張建宗更一度遭攪炒派議員圍攻。張建宗準備出席會議時，被多名手持標語紙牌的攪炒派議員圍攻，攪擾數分鐘後，張建宗在保安人員護送下進入會議室。會議上，攪炒派議員繼續炒作“12逃犯”案，並追問事件。